

控股股东倾力支持,海南橡胶不断落子岛外资源和精深加工业

天胶市场 海南声音会更大

本报记者 梁振君

财经观察

近期国内股市一片惨绿,两市指数迭创新低。

今天下午3时,全国最大的天然橡胶资源控制型企业——海南天然橡胶产业集团股份有限公司(海南橡胶,601118)报收5元/股,跌幅1.77%。较之去年1月7日上市时的收盘价,公司股价跌幅过半。2012年以来,公司股价也已下跌约23%。

虽然大盘整体走弱,但海南橡胶大股东代表——海南省农垦集团有限公司党委书记、董事长王一新仍对海胶充满信心。“尽管今年股市整体低迷,但海南橡胶拥有发展的潜力巨大,当前的股价已偏离公司内在价值。”王一新表示:海南农垦所持有海南橡胶限售股解禁后,大股东仍将继续坚定持有,倘若股价进一步下跌,大股东不排除回购股票的可能性。

天胶价格下跌导致利润下滑

受国内外经济增速下滑、橡胶市场需求疲软等因素的影响,今年以来我国天然橡胶价格持续震荡走低。天然橡胶价格的大幅下跌导致海南橡胶产品的毛利率大幅下降,海南橡胶近日发布公告称,预计年初至下一报告期期末的累计净利润与去年同期相比下降幅度超过50%。

事实上,今年海南橡胶股价大幅下跌,既受股市整体低迷的影响,同时还主要跟天胶价格大幅下探密不可分。数据显示,上海期货交易所天然橡胶期货价格已由2011年2月的最高4.35万元/吨,下跌至目前的2.3万元/吨左右。

“我们是天然橡胶第一消费大国的趋势没有变,海南橡胶强大的产业基础没有改变,公司整体发展战略和方向也是正确的,尽管今年净利润有所下滑,但主要受天胶价格下跌影响,而且公司的利润水平也普遍优于国内外同行,截至11月20日,今年海南橡胶在海南的干胶产量同比还增加了1.5万吨。”王一新说。

据分析,尽管今年海南橡胶的净利润有所下滑,但公司利润下滑水平明显低于干胶价格下跌水平,利润水平也普遍优于国内外同行。从长远看,海南橡胶无论是规模抑或效益的增长潜力都十分巨大。



图为两名海南安顺达橡胶制品有限公司的工人,正在清点发往外省的产品胎面胶。该公司为海南天然橡胶产业集团股份有限公司的子公司,生产胎面胶、橡胶管、混炼胶等8大类橡胶制品,销售面向国内外市场。

本报记者 苏晓杰 摄

资源控制战略步步为营推进

天然橡胶树属热带雨林乔木,种植地基本分布于南北纬15度以内,主要集中在东南亚地区,其种植面积约占世界天然橡胶种植面积的90%,主要生产国为泰国、印尼、马来西亚等。我国天然橡胶产区主要集中在海南、云南和广东三地,种植面积100多公顷,生产能力接近70万吨。2002年起我国天然橡胶消费量超过美国,居世界第一。我国天然橡胶产量只占世界总产量的6.8%,却是天然橡胶消费大国,约80%的天然橡胶依赖进口。

“为增强天然橡胶资源的控制力和话语权,海南橡胶以贸易切入点,稳步实施‘走出去’战略,拓展岛外橡胶资源。”海南橡胶董秘童敬军表示。

2009年,海南橡胶分别在上海和新加坡设立贸易公司,与云南、东南亚橡胶主产国的橡胶生产企业建立贸易合作关系,通过贸易提高了岛外橡胶资源控制能力。

据了解,新加坡公司去年橡胶贸易量约3万吨,今年的贸易量和营业收入预计会有大幅度增长,这与公司及控股股东海南农垦集团今年联手收购的新加坡R1公司形成了互补,天胶贸易触角逐渐遍布全球。

此外,自2011年进入云南以来,海南橡胶已控制当地数家橡胶加工厂,控制天胶资源量达8万-10万吨,约占当地天胶产量的1/4。

海南橡胶还将目光瞄准了非洲。今年10月下旬,海南橡胶董事会审议通过了《塞拉利昂项目立项的议案》,计划在塞拉利昂种植13.5万公顷橡胶和水稻,其中10万公顷土地种植橡胶。“目前非洲土地成本相对低廉,再加上政府政策与资金上的支持,公司可以循序渐进地介入非洲橡胶种植、加工与贸易业务。”董敬军说。

海南橡胶副董事长、党委书记刘大卫说,实施“走出去”战略,主要目的是增强公司在天然橡胶领域的资源控制力,公司将继续在东南亚地区实施并购战略,不断提高在天胶市场的话语权。

逐渐变卖初级原料 为生产高附加值产品

作为全国最大的天胶资源控制企业,长期以来海南农垦最被人们诟病的一点是:一味靠卖初级原料生存,产品附加值低下。而这种现状,正在慢慢开始改变。

“通过控制资源等举措,海南农垦从过去每年最高只能销售约20万吨天然橡胶,到现在每年可销售约100万吨,生产多

橡胶卖多少橡胶的局面已经一去不复返了。”王一新说。

海南橡胶企业发展部总经理朱双龙说,海南农垦已基本完成橡胶集中加工布局,初步介入橡胶精深加工业务。根据岛内胶园产量分布情况,确定了以13家加工厂为主体的橡胶集中加工布局,通过新建、原有胶厂改扩建和关闭落后胶厂,全面实现了橡胶原料集中加工,彻底改变了“小而散”的加工局面。

据介绍,在强化初加工业务基础上,海南橡胶利用原料资源优势,初步介入乳胶丝、胎面胶和乳胶手套生产业务,延伸了橡胶产业链,提高产品附加值。

刘大卫说,通过与中国医药集团合作,公司今年乳胶手套等乳胶和天然橡胶医疗卫生制品加工项目已获实质性进展;农垦集团与中国化工集团联手,将有机会使公司在基础设施、橡胶轮胎及化工装备等相关业务上得到延伸,天胶产业链进一步拉伸。记者观察认为,多重利好使得海南橡胶有望迎来更多发展的发展机遇。

通过与央企等行业巨头开展战略合作,农垦集团长期处于产业链最低端的形象将逐渐扭转。以海南橡胶为主要落子,伴随着农垦集团资源控制战略的铺开和格局渐成,其在天胶市场的控制力、话语权无疑将大为增强。

(本报海口11月26日讯)

招标公告

招标人:定安县水务局 **代理机构:**河南卓越工程管理有限公司
项目名称:定安县2012年中央财政追加拨付小型农田水利(高标准农田建设)项目
项目概况:实施三宗高标准农田建设工程,建设类型为渠系工程和水源工程
资格要求:具备水利水电工程施工总承包贰级及以上资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力,其中,投标人拟派项目经理须具备水利水电工程专业贰级(含以上级)注册建造师执业资格,并具有水行政主管部门颁发的安全生产考核合格证书。项目技术负责人具有水利工程类中级及以上技术职称,专职安全生产管理员具有水行政主管部门颁发的安全生产考核合格证书
文件获取:于2012年11月28日至2012年12月4日,登陆电子招标系统(<http://218.77.183.48/htms>)下载招标文件。投标截止时间:2012年12月18日9时30分,地点:<http://218.77.183.48/htms>。开标地点:海南省人民政府政务服务中心314室。联系人:丁先生66288389。(详情请登录:www.hizw.gov.cn招标大厅招标公告专栏)

海口市美兰区人民法院拍卖公告

经海南省高级人民法院执行局电脑确认,受海口市美兰区人民法院委托,定于2012年12月12日上午10:00在我司拍卖大厅公开拍卖:位于海口市海甸三西路23号兆南公寓B栋1004号,建筑面积为116.44m²的房产。参考价:60.7467万元,竞买保证金:10万元。标的展示时间:公告日起至2012年12月11日。有意竞买者请于2012年12月11日17:00前到我司了解详情并办理竞买手续。保证金以款到账为准,交纳保证金单位名称:海口市美兰区人民法院;账号:782516522918092001;开户行:中国银行海口市白龙支行。缴款用途请填明:(2012)美执字第194号竞买保证金。拍卖单位:海南铜锣湾拍卖有限公司;联系电话:(0898)31651618 13637647779;公司网址:<http://www.tlwpm.com>;联系地址:海口市龙昆北路18号景瑞大厦A座21层。委托方监督电话:0898-65366737。

监理招标公告(第二次)

一、招标单位:陵水黎族自治县水务局。**二、项目名称:**1、英州河下游段防洪工程;2、小妹西干渠灌区砼预制块渠段改造工程。**三、招标内容:**1、英州河下游段防洪工程,设1个监理标段,招监理单位1家;2、小妹西干渠灌区砼预制块渠段改造工程,设1个监理标段,招监理单位1家。**四、资质要求:**1、英州河下游段防洪工程:具有水利水电工程或水利工程监理甲级(含)以上资质,项目总监具有水利水电工程或水工建筑工程注册监理工程师资格;2、小妹西干渠灌区砼预制块渠段改造工程:具有水利水电工程或水利工程监理乙级(含)以上资质,项目总监具有水利水电工程或水工建筑工程注册监理工程师资格。**五、报名时间:**自2012年11月27日至12月3日17:00时止(以网站公布为准,节假日不受理备案)。联系人:黄先生(招标办)电话:0898-8333299;黄先生(水务局)电话:0898-83323418。**六、报名事宜:**请投标企业登陆www.jszb.gov.cn进行查阅。

招标公告

一、招标人:保亭县林业局
二、代理机构:广州宏达工程顾问有限公司
三、项目概况:保亭县2012年森林抚育补贴试点项目:森林抚育3万亩。(分三个标段。标段1:新政镇,1万亩;标段2:响水镇,1万亩;标段3:毛感乡,1万亩。)招标范围:割灌、修枝等抚育工程。**四、投标人资格:**具有独立法人资格,具备林业行政管理部门颁发的营造林工程施工证。**五、报名材料:**请持委托书、法人身份证件和本人身份证件、营业执照副本、资质证书、税务登记证副本于2012年11月27日至12月03日17:00时止,到海口市玉沙路城中小区A座1004报名及购买招标文件。(以上材料验原件收盖公章复印件,复印件需按顺序装订成册,封面注明xx项目xx标段施工投标报名资料)联系人:王先生1585676

中标公示

2012年陵水县村级办公活动场所工程已于2012年11月24日在海口市蓝天路锦鸿温泉大酒店三楼会议室公开开标。经专家评审后确定第一标段第一中标候选人:广西华南建设集团有限公司;第二中标候选人:广西桂川建设集团有限公司;第三中标候选人:海南鼎力建筑工程有限公司。第二标段第一中标候选人:邯郸市邯二建筑工程有限公司;第二中标候选人:海南工业设备安装有限公司;第三中标候选人:海南金盛建筑工程有限公司。第三标段第一中标候选人:福建省同源建设工程有限公司;第二中标候选人:陕西联腾建工集团有限公司;第三中标候选人:海南泰盛建筑工程有限公司。第四标段第一中标候选人:江西银鹰建设有限公司;第二中标候选人:江苏九鼎环球建设科技集团有限公司;第三中标候选人:江西省朝晖城市建设有限公司;第二中标候选人:云林建设集团有限公司;第三中标候选人:兴华建设集团有限公司。公示期3日(2012年11月27日~11月29日),如有异议的公司可在公示期内向陵水黎族自治县监察局提出投诉。电话0898-83322476。

中标公示

陵水黎族自治县旅游发展委员会的陵水旅游咨询服务中心项目已完成功施招标、评标工作,经评标委员会推荐,确定第一中标候选人为中诚建第六工程局有限公司;第二中标候选人为陕西联腾建工集团有限公司;第三中标候选人为江西省万通建设有限公司。

陵水黎族自治县文罗镇人民政府的陵水县文罗镇道路改造项目工程已完成功施招标、评标工作,经评标委员会推荐,确定第一中标候选人为江西省建设施工有限公司,第二中标候选人为海南鼎力建筑工程有限公司,第三中标候选人为江西省中汉建设有限公司;2标排水工程第一中标候选人为兴华建设集团有限公司,第二中标候选人为海南中明工程有限公司,第三中标候选人为云林建设集团有限公司;3标给水、照明工程第一中标候选人为广州市第三市政工程有限公司,第二中标候选人为广西政通工程有限公司,第三中标候选人为甘肃省第二建筑工程公司。

本公示期为3个工作日(2012年11月27日至11月29日),如有异议可在公示期内向陵水县纪委监察局投诉,联系电话:0898-83322476。

中标公示

陵水黎族自治县城乡投资有限公司的山水花园限价商品房附属工程于2012-11-21日09:30:00在海南省人民政府政务服务大厅进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐: 第一中标候选人:深圳南海岸生态建设集团有限公司; 第二中标候选人:浙江凯胜园林市政建设有限公司; 第三中标候选人:绿宝景观建设集团有限公司; 公示期:2012年11月27日至2012年11月29日,如有异议请在公示期内向陵水县纪委监察局投诉,投诉电话:0898-83322476。

中标公示

万宁市石梅湾至大花角旅游公路示范项目乌场安置区(土方及挡土墙工程)施工标于2012年11月26日进行了公开开标,经评标专家委员会推荐,施工标中标单位为:中诚建第六工程局有限公司。

如有异议可在公示期(2012年11月27日—29日)内向万宁市万宁市纪律检查委员会投诉。监督电话:0898-62224041

万宁市交通运输局
二〇一二年十一月二十六日

中标公示

海南桂林洋高校区教师村土地一级开发项目(一期)勘察、设计招标,已于2012年11月26日在海口市建设工程项目交易中心完成了开标、评标工作,评标委员会推荐勘察标第一、二、三中标候选人分别为:海南地质综合勘察院、海南水文地质工程地质队地质勘察院、海南有色工程勘察设计院;设计标第一、二、三中标候选人分别为:海口市市政工程设计研究院、海南儒艺交通规划设计有限公司、中国市政工程中南设计研究总院有限公司。公示期为3个工作日(2012年11月27日至11月29日),如有异议请在公示期内向海口市投资环境监督中心投诉,电话:0898-68522185。招标人:海口市城建集团有限公司

三道镇南电村至新政镇志吗二村公路工程施工招标于2012年11月23日经过评标委员会评审,确定第一至第三中标候选人分别为:四川红叶建设有限公司、云林建设集团有限公司、兴华建设集团有限公司。如有异议即日起3天公示期内向保亭县纪委监察局投诉,投诉电话:0898-83668486。招标人:保亭黎族苗族自治县交通运输局。

详情登录:www.hscxa.cn
会议时间:2012年11月30日全天
会议地点:海南文化大酒店(海口市滨海大道文华路18号)
申请参会请提前报名,联系人:王先生
电话:0898-68526557 传真:0898-68546186
邮箱:hscxa@hscxa.cn

海南省土木建筑学会、海南省建设人力资源管理协会
2012年学术年会通告

沪指跌0.49%失守5日线

两市成交量继续萎缩

昨日市况

本报讯周一A股两市早盘双双低开,短暂下跌后开始窄幅震荡,有色金属、航天航空、钢铁等板块逆势上涨,在此作用下,沪指在上午10时后出现缓慢的震荡上行走势。午后股指做多动能不足,在创业板带领下股指呈现震荡下挫走势,黄金概念板块逆势涨幅超过1%,两市成交量继续萎缩。

截至收盘,沪指报2017点,下跌9点,跌幅为0.49%,成交331亿元;深成指报8016点,下跌98点,跌幅为1.22%,成交

308亿元。盘面上,船舶制造、黄金概念等板块上涨,酿酒、页岩气等板块领跌。被曝出塑化剂超标的酒鬼酒继上周五复牌跌停后,再被巨单封死跌停板。

新浪博主股市虎符认为,持续下行的A股市场陷入了极度悲观的情绪中,一些人看到空空至1800点,更有人认为1500点都不一定能保住。但虎符认为,种种迹象表明,目前的A股很可能在筑就中期大底,主要是因为:新低与新地量的诞生,往往意味着市场下跌趋势已步入尾声,目前活跃账户不足4%,显示市场交投到了极度萎靡的状态,经济三季度见底、四季度回升的态势越来越明显。(喻可)

上周A股参与交易的账户数仅646万户,占总数不足一成
损手折脚空悲叹 股民心死变“僵尸”

本报讯中登公司最新数据显示,A股交易账户数占比创2008年有数据统计以来的新低。上周两市参与交易的A股账户数仅为646万户,占到A股账户总数的3.86%。也就是说,100位投资者中不到4个人在交易股票,更多的股民成了股市“僵尸”。

同时,A股持仓账户数也在不断下跌:上周持仓A股账户数也降至5578.44万户,对应的持仓账户比例为33.29%。调查显示,有效交易账户的减少、“僵尸”账户、空仓账户的日渐增多,使得沪深两市上月的日均成交额双双环比减少超过一成。

“英雄”穷途之叹

雨

英雄钢笔因欲以250万元的“白菜价”,出售其49%的股权,成为上个周末上海乃至中国的财经新闻热点。在50后60后国人看来,那个年代若能够拥有一支英雄牌钢笔,是多么自豪的事情。如今“英雄”穷途末路出售近半的股权,相对于产权交易市场上那些动则数亿元、十几亿元的股权转让交易来说,那真是“白菜价”了。

所以,英雄董事长忙出面解释说这不是贱卖——这其中不包括“英雄”商标及另两处房产。有业内人士称,尽管堪称“白菜价”,因为售出内容不包括最值钱的“英雄”商标,而且未完全控股,所以未必有人会出手捡这个“便宜”。有关人士也通过数字计算来表明此非贱卖。

其实,是否贱卖,笔者不想在此纠缠,因为如果体制不改,卖资产救急的思路不改,即使有人出资注入250万元或者更多资金,对于一个迟暮“英雄”,又无任何新的造血机能的情况下,这钱都会如泥牛入海,根本救不了“英雄”。据相关资料,从2003年开始,英雄钢笔就不断地在

视点

海南省土木建筑学会、海南省建设人力资源管理协会
2012年学术年会通告

海南省土木建筑学会、海南省建设人力资源管理协会
2012年学术年会定于2012年11月30日(星期五)在海口召开。会议邀请中国工程院院士及国内知名大学教授、本省专家学者等作学术报告。请省土木建筑学会、省建设人力资源管理协会会员届时参加,同时欢迎相关专家、学者、工程技术人员、政府和企业界的的朋友与会。

详情登录:www.hscxa.cn

会议时间:2012年11月30日全天

会议地点:海南文化大酒店(海口市滨海大道文华路18号)

申请参会请提前报名,联系人:王先生